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Exercice 1
On considere I'équation aux différences suivante y(n) = %x(n) - g x(n — 2) tels que Rx(k)=9 3(k)
1. Déterminer les moments de premier ordre de I'entrée x(n).

2, Tracer Sx(f).

3. On suppose que I'on simule x(n) sous matlab, tracer alors Rx(k) et Sx(f).
4. Calculer les moments d'ordre 1 de y(n).

5. Calculer et tracer Ry(k). Retrouver du graphe les moments d'ordre 1.
6. Sachant que la TFTD{x(n)}=X%, x(n)e~2"/f"Te, calculer Sy(f).
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Exercice 2

Soient (X1, X2, cueereees xn) des échantillons indépendants correspondant & une population dans la moyenne est et de variance 2. On
considere les 2 estimateurs suivants de la moyenne:

= %2?;1 x Az = ax; + (1 — a)x, ou O<a<l

1. Calculer le biais et la variance de chaque estimateur.
2. Etudier leur consistance.
3

. Lequel vous semble préférable (Justifier) ?
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Exercice 3

On considere le processus y(t) tel que y(t) = = f tt_"LTT x(1)dr ot x(t) est un signal aléatoire SSL tel que S, (f) = 9+41r2 Pyvecr 44(f)

1. Déterminer les moments d'ordrel du 51gna1 d'entrée.

2. Déterminer Efy(t)} et Sy(f).

3. On consideére maintenant que I'entrée est un bruit blanc réduit, déterminer R, (7).
4. On considére que le bruit blanc est Gaussien, tracer l'entrée et la sortie.
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